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Våra informationskanaler
Information till medlemmarna är en
mycket viktig del i vår verksamhet.
Våra tre informationskanaler är
Svaneviks-Nytt med två nr årligen
och vår hemsida med adress:
www.svanevik.info samt
anslagstavlan vid klubbstugan.

Dessa tre informationskanaler kom-
pletterar varandra bra, där hemsidan
är perfekt när man vill få ut informa-
tion och nyheter på ett snabbt sätt.

Svaneviks-Nytt är en tidning av ”låg-
budgetvariant”, där kostnader för

tryckning, porto mm, i princip beta-
las av intäkterna från våra annonsö-
rer.

Vi hoppas med dessa kanaler kunna
tillgodose alla våra medlemmar med
rätt information i rätt tid.

Från detta nummer byter vi tryckeri,
bl a för att får möjlighet att ha en del
sidor i färg och även kunna få med
en del bildmaterial med god kvalitet.
Jag vill här passa på tillfället att
tacka Sörmlinds för ett fint samar-
bete under de senaste åren.
Håkan Gullander info-ansvarig
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Tyck till!
Vi som arbetar med Svaneviks-Nytt
är tacksamma för kritik, inlägg, för-
slag och idéer om innehållet i med-
lemsbladet.

Svaneviks-Nytt är till för Dig som
medlem och vår förhoppning är att
kunna tillgodose just Dina önskemål.
Vi ser gärna att debatten ökar ge-
nom t ex insändare som publiceras
även i anonymt skick men redak-
tionen vill ha uppgifter om vem som
döljer sig bakom en signatur.

Skriv gärna några rader om något
Du vill förmedla till medlemmarna,
eller annonsera om något Du söker
eller kanske vill bli av eller vill få tag
i.

Hör av Dig!

Telefon och mail-adresser hittar
Du överst på denna sida.
Redaktionen

Svaneviks Bryggförenings styrelse 2007
Ordförande Bengt Svensson Tel 0457-81055  mob 0706-319961
Vice ordf. Göran Mejegård Tel 0454-10534  mob 0706-660858
Sekreterare Tommy Andréay Tel 0454-17457 Mob 0709-391557
Kassör Lars Hall Tel 0454-87026
Materialförv. Johnny Bram Tel 0454-15249  mob 0706-827979
Ledamot Åke Järnbo Tel 0454-10207  mob 0708-303815
Ledamot, inf
ansvarig

Håkan Gullander Tel 0454- 18339 mob 0708-327513

Suppleant Henry Skogsberg Tel 0454-12837 mob 0702-820062
Suppleant Leif Broberg Tel 0454-14758 mob 0708 114758

Mailadresserna till styrelsen hittar Du  på hemsidan www.svanevik.info 

VÅRA SPONSORER
Ett stort TACK till våra sponsorer som genom sina respektive
annonsbidrag mm möjliggör för oss att ge ut Svaneviks-Nytt utan att det
egentligen belastar föreningens budget. 

Gynna dem vid Dina inköp.





Ordföranden har ordet.
Vart tog sommaren vägen? Är det
någon som vet? 
Under alla omständigheter så är den
över för denna gång och båtarna är
på väg upp på land. En avsevärt
bättre båt sommar har vi att lägga till
handlingarna detta ”nådens år” 2008
än föregående. Och väl är väl det,
för visst var det en del av oss som
misströstade efter förra årets båt-
säsong som bokstavligen ”flöt” bort.

Nu ser vi framåt i föreningen mot
nya mål inför 2009. för som de flesta
känner till arbetas det med att göra
vissa förändringar i vår för övrigt fina
hamn. Det finns en grupp som be-
står av representanter från dels vår
egen förening, Scouterna, Sportdyk-
arna, Villaägarna och KSS. Och
denna grupp håller på att ta fram
förslag på förbättringar i området
runt Svanevik. Naturligtvis har vi
Kommunen med på detta och arbe-
tar tillsammans för att finna bra lös-
ningar både vad gäller båtupplägg-
ningsplatser som övriga hamnom-
råden.
Vi har i denna grupp kommit ganska
långt, återstår bara att se om det
finns pengar till projektet.
 
För övrigt flyter klubbens verksamhet
på i planerade spår. Temakvällarna
på våren var välbesökta som alltid. 

En uppskattad sådan var turen till
repslagarbanan i Karlskrona, där ett
stort antal av föreningens medlem-
mar tog tillfället i akt och slog ett rep
på gammalt vis, som för övrigt kan
beskådas i klubblokalen.

Det har också förekommit en kurs i
HLR, (hjärt-lungräddning) under led-
ning av Anita Zaar, och om intresse
finns kan denna återupprepas.
Nämn detta till någon i styrelsen så
tas frågan upp.
 
Och förhoppningsvis blir resultatet
det samma med vinterns planerade
temakvällar.

Ta en titt på föreningens hemsida,
där kommer fortlöpande information
om vad som händer och sker.
Denna hittar du för övrigt under
adressen: www.svanevik.info 
 
Vår fina stuga har under våren ut-
rustats med ett tak över terassdelen
som säkert många uppmärksammat,
och kanske också avnjutit en och
annan kopp kaffe därunder? Detta
tak har skänkts av en byggnadsfirma
i Karlshamn, detta med anledning av
att våran klubbstuga fungerade som
personalmatsal under byggtiden av
nya scoutgården. Svaneviks Brygg-
förening tackar!
 
Järngänget, bestående av för de
flesta kända personer har också sett
till att få stugan nymålad, detta un-
der ledning av våra eminente hamn-
värd Ingvar Jeppsson, som fungerar
”arbetsledare” för detta fantastiska
och härliga gäng! Vad vore före-
ningen utan Er?
 
Stugan har för övrigt varit välbesökt
under vardagsförmiddagarna som
vanligt. Börjar fundera på om inte
det är dags för en ny kaffekokare, för



den ”gamla” torde vara ganska sliten
vi det här laget!
Vad är det som gör att detta har
blivit ett så populärt tillhåll för klubb-
ens medlemmar, ja även icke med-
lemmar förekommer på altanen.
Givetvis är dessa också välkomna i
gemenskapen, man kan ju alltid bli
medlem även om man inte har båt i
Svanevik!
 
Ett annat välbesökt evenemang är
den återkommande mastskjulsfes-
ten, åter igen ett fullsatt mastskjul
trots att vädrets makter inte var med
oss denna gång. Någon ”tipsraka”
blev det inte denna gång, utan det
blev en ”runda” i övre mastskjulet
istället, fyndigt så det förslår! Och
ingen blev blöt! (Utvärtes menar jag
då) 
 
Gästhamnsverksamheten har även
den varit inkomstbringande denna
säsong. Dock har vi alltid behovet av
”grönskyltade” platser. Det finns
fortfarande medlemmar som är ne-
gativa till att upplåta sin plats för
gästande båtar, tyvärr! Kan inte ni
som tillhör denna kategorin medlem-
mar komma till styrelsen så vi får ut-
rett vad problemet ligger. 

Styrelsens enda ambition är att det
skall vara smidigt och funktionellt för
alla. Hör av dej!
 
Ja, som alla förstår så fungerar
verksamheten enligt ambitionerna,
och ekonomin är god, och vad kan
man mer önska av en förening? 
Ja, det finns säkert önskemål och
synpunkter om verksamheten. Och
har Du några idéer eller uppslag så
tar styrelsen tacksamt emot dessa.
Föreningen blir vad vi själva gör den
till. Det är ni medlemmar där ute som
är föreningen, och därför är den som
den är!
Alltså, VÄLDIGT BRA!
 
Men visst är vi beredda på föränd-
ringar, annars riskerar vi att det går
slentrian i arbetet, och det vill vi väl
inte, någon av oss?
 
Vill som ordförande med detta tacka
för det gångna året och önska en
trevlig och ”fridfull” vinter och jul.
Vi ses till våren!
 
Var rädda om er!
Bengt Svensson
Ordf.

ÅRSMÖTET APRIL 2008-04-12
Det känns kanske lite sent att infor-
mera om årsmötet (se inbjudan till
nästa på annan plats) så här ett
halvår i efterskott men alla var ju inte
där och andra kanske inte har inter-
net så nedan följer några korta rader
om vad som hände.

De traditionella årsmötesförhand-
lingarna genomfördes också rekord-
snabbt (kanske var alla påverkade
av förväntan på Sven Yrvinds före-
drag, se nedan) och utan några
egentliga diskussioner. 



Några punkter som kom upp till
diskussion var 
� Föreningens ekonomi som är i

fortsatt god balans

� Ingen höjning av medlemsavgiften

� Behov av gästplatser

� Omval på samtliga punkter

� Kort information om förändring av
uppläggningsplatser och utnytt-
jande av hamnplanen

� Enda ”övriga frågor” avsåg kom-
munens regelverk angående el-
kopplingar  respektive överlapp-
ande avgiftsuttag för vinter- och
sommarplatserna. Tas upp med
kommunen.

Det fullständiga protokollet finns i
klubbstugan respektive på vår hem-
sida www.svanevik.info

       Här finner Du havets läckerheter 
                  i alla dess former

Din Fiskaffär och Fiskrestaurang i Wägga!
Tel 0454 – 190 85 Restaurangen 0454 – 190 35 www.delikatessrokeri.se



Sven Yrvind på årsmötet

Efter sedvanliga årsmötesförhand-
lingar (som gick ovanligt fort, kanske
beroende på att vi visste att något
spännande och intressant skulle föl-
ja) fångade Sven Yrvind allas upp-
märksamhet.

Många av oss känner säkert till den-
na märklige lille man som far om-
kring på jordens alla hav i små båtar
som knappast vi vanliga skulle våga
oss utanför piren i Svanevik med. 

Båtar på en fyra till fem meter och
dessutom då runda ”Hornet” i en
dylik farkost……

Det var därför med spänd förväntan
vi såg fram emot detta besök av den-
ne udda man. Vad förväntade oss
denna kväll? Ja, ingen visste med
säkerhet på förhand.

Men i samma stund som Sven steg
in i lokalen med sin långa rock och

vita helskägg, plirande pigga ögon
bakom de runda glasögonen infann
sig ett behagligt lugn. När han sedan
tog till orda blev detta ett par oför-
glömliga timmar. Med mycket humor
och inlevelse berättade Sven om
sina äventyr

� Att skildra alla hans båtbyggen
och långfärder skulle lätt ha fyllt
hela Svaneviks-Nytt så jag nöjer
mig med några rapsodiska
punkter

� bördig från Tjörn men med några
års boende i Stockholm, som
dock inte satt minsta spår i hans
mysiga Göteborgsdialekt. Under
värnplikts-tiden hamnade han,
trots att han från början var positiv
till ”krigandet”, både i den tradi-
tionella ”buren” och även i riktigt
fängelse.-

� när han så småningom ”muckade”
stod han ute i livet med väldigt lite
pengar men ett obändigt intresse
att se, lära och framför allt upple-
va så mycket som möjligt under
den tid man har här på jorden
(som ateist ser han ingen fort-
sättning efter denna jordevand-
ring).



� byggande av en båt hemma i
trädgården. När den var ungefär
halvfärdig fick den genom en
stadsarkitekts byråkratiska age-
rande rivas och sedan göras om i
mammas källare. Till sist kunde
den dock, efter viss åverkan på
huset, baxas ut och sjösättas.

- en 6 mm (planerat till 3 mm för ut-
resan och 3 mm för hemresan) tjock
aluminiumkonstruktion. Den höll
dock på att korrugera sönder helt
redan före rundandet av Kap Horn
och fick via Falklandsöarna snabbt
tas hem till oförstående tekniker hos
materialtillverkaren med påföljande
kontroverser som slutade med att
båten, d v s beviset, förstördes.

- byggande av många fler båtar, alla
med för hans båtbyggarfilosofi la-
gom storlek på ca 15 fot, och med
olika utformning på rigg och köl.
Dock alltid med ledstjärnan att vara
lätthanterlig och anpassbar för olika
väder och förutsättningar. Gärna
också för att testa nya idéer.

� onödiga motorer som bara
krånglar och förstör miljön när
man kan både flytta båten och
stärka den egna kroppen genom
att ”vricka” sig fram,en teknik som
han och några  fiskare vidare-
utvecklat med lite olika förut-
sättningar

- hans stora kärlek till att besöka och
utforska okända och ensligt belägna
platser och öar. T ex Tristan da Cun-
ha mitt ute i Atlanten med enbart nå-
got båtbesök per år där han fick
tjänstgöra som ställföreträdande

brevbärare  med det lokala portot 4
potatisar. Även Napoleons S:ta He-
lena platsar bland favoriterna även
med så tät trafik som 5-6 båtar/år.

- alla de gånger han på olika håll
korsat Atlanten, oftast ensam till-
sammans med sina älskade böcker
och med mycket tid för filosofiska
tankar både om livet och båtkon-
struktioner. En och annan flickvän
skymtade också förbi under be-
rättelserna om hans olika resor. 

- byråkrater och alla de påfund och
förbud de lyckas hitta på samtidigt
som man tillåter gifter som tobaks-
rök, alkohol och andra droger (det
var med andra ord inte läge att
plocka fram en whisky när han så
småningom övernattade hemma hos
oss, inte ens för att dämpa hans
rädsla att bli smittad av en plötslig
förkylning).

- den senaste långfärden,  tillsam-
mans med en 25-årig kapten som
från början var ovan vid segling på
öppet hav. Dessutom med en gam-
mal och tidvis både läckande och på
andra sätt krånglande Vega till Flori-
da. Den färden var enligt de flesta
”experter” inte möjlig att göra, i vart
fall vid den årstiden och med den
rutten, vilket förmodligen inte mins-
kade Svens intresse att genomföra
den…...............

- nu pågående byggande av en för
hans filosofi ”lagom” stor båt på ca
4,5 meter, som även är försedd med
akterruff. Vart och när den ska ta ho-
nom ut på havet är inte helt spikat
men en enslig ö norr om Island är en



tanke. Han bekänner dock att helt
fastlagda planer inte alltid håller ef-
tersom nya tankar och idéer hela
tiden dyker upp.

Om Du inte har läst hans böcker så
gå snarast ner till biblioteket och lå-
na dem. Du får mycket till livs men
Du missar naturligtvis delvis person-
ligheten och dialekten. Bibliotek är
för övrigt en av hans favoritplatser
där man kan lära sig i vart fall nästan
allt. Innan föredraget hade han t o m
hunnit besöka stan´s bibliotek, som
fick beröm. 

Vi fick uppleva Svens 69-åriga liv på
två timmar - tiden gick oerhört fort
och kunde gärna varit längre. Berätt-

elsen kryddades dessutom med ett
stort antal vackra bilder, både på
olika båtar, riggar och även simturer i
bl a Sargassohavet.

Från Svanevik fick han med sig den
av Stigmännen framtagna skär-
gårdskartan (bra att ha för att upp-
täcka ensliga öar där när han fram-
ledes ska segla sin nya båt från
Västervikstrakten, där han f n bor
och jobbar, ut på världshaven) och
även vår nya klubbflagga att hissa i
riggen. Som tur var hoppade vi över
blommor – de var inte hans största
förtjusning.

Tack Sven för en oförglömlig kväll!

Adressändringar och mail:



I samband med utskicket av vårens
tidning och årsavgifterna fick vi till-
baka ett 10-tal kuvert med felaktiga
adresser.
Största problemet med det är (för-
utom att det blir lite extrakostnader
och jobb att skicka en gång till) att
Du som medlem inte får Svaneviks-
Nytt i rätt tid och att Du också riske-
rar att missa några nummer av tid-

ningen Båtliv. Vi vill därför vädja till
alla medlemmar att meddela mail-
adresser och adressändringar, an-
tingen direkt till kassör eller ordfö-
rande eller genom att lägga ett med-
delande direkt ute i klubbstugan
eller, kanske allra enklast, via
klubbens mailadress:
klubbstugan@svanevik.info.

Hjärt- lungräddning i klubbstugan!!!!
Ja, inte fullt så dramatiskt som det
låter – vi hade som väl var inget
”skarpt läge”.  Men vi fick ändå lära
oss vad det innebär och därmed för-
hoppningsvis även förmåga att våga
göra en insats om vi nu en vacker
dag skulle hamna i en verklig situa-
tion.

Anita Zaar lärde oss både teoretiskt
och framför allt praktiskt hur man går
till väga om man träffar på en männi-
ska utan andning och puls. Ett 10-tal
intresserade elever hade infunnit sig
och på sedvanligt sätt var Henry
Skogsberg förste man att knäböja
vid vår ”patient” och med sedvanlig
energi gå igenom den inlärda proce-
duren.

Efter att ha larmat via 112 gäller det
att skynda på. Man bör ha kommit
igång inom en minut med att kraftigt
(4-5 centimeter!) pressa ner bröst-
kor-en 30 gånger i snabb följd för att
sedan göra två inblåsningar genom
den drabbades mun. Detta upprepas

tills man får resultat eller att rädd-
ningspersonal kommer.

Att man kan hantera bröstkorgen så
hårdhänt var en överraskning för
mig, men man får ju utgå från att
”offret” kan stå ut med något knäckt
revben om bara hjärtat kommer
igång igen.

Ett bra tips kan vara att ställa in mo-
biltelefonen i högtalarläge så att man
kan hålla kontakt med SOS Alarm
hela tiden och via den vägen få hjälp
och anvisningar på åtgärder och hur
räddningsoperationen går framåt.

Även om man hoppas att aldrig be-
höva tillämpa lärdomarna kan de ge
en trygghet att våga göra något om
det trots allt skulle hända. 

Synd bara att ingen hade kameran
med sig – så pressad och kysst har
nog dockan sällan blivit.
Vi tackar Anita för en mycket trevlig
och väl genomförd övning!!!!

Insändare



Har sett i våra tidningar att vår kom-
mun hittat ett, eller rättare sagt två,
nya ”stolleprov”, nämligen 

� att ta ut en ny sk serviceavgift för
dem som har båtplats vid någon
av kommunens båthamnar och att
avgiften sen ska användas för
mer eller mindre allmänna kost-
nader på skärgårdens öar

� en extra avgift för personer som
är skrivna utanför kommun-
gränserna men ändå har en
båtplats här.

Man undra ju hur kommunen reso-
nerar, ska enbart båtägarna bekosta
utbyggnaden av VVS mm för de
skärgårdsboende, som i huvudsak
snart bara är sommargäster? Ska
man ha högre P-avgifter också för
utombys gäster?
Sen undrar man ju om man över-
huvudtaget har juridisk rätt att införa
dis-kriminerande åtgärder för andra
kommuninvånare???
”Undrande”

Styrelsens synpunkter – se nedanstående skrivelse:

”Kommunfullmäktige i Karlshamns kommun

Båtägarna i Karlshamns kommun har från tekniska Samhällsbyggnadsförvaltning-
en, fritidsenheten fått en skrivelse, Höjning av båtplatsavgiften 2009, Införande av
serviceavgift.

I skrivelsen framför man bl.a.att man tänker förslå en årlig serviceavgift på 250 kr.
Avgiften är öronmärkt för kostnader i samband med (nuvarande) skärgårdsskötsel
men även för en ökad service enligt ” Skärgårdsprogram-met”

Styrelsen för Svaneviks Bryggförening (270 medlemmar) tycker det är lov-värt att
kommunens fritidsenhet vill förbättra servicen i skärgården. Det gynnar kommun-
en, invånarna i kommunen, turister som gästar vår skärgård genom egna trailerbara
båtar eller genom skärgårdstrafiken, företagare som driver verksamhet i skärgården,
fritidshusägarna i skärgården, båtgäster från när och fjärran, båtägare som ligger
med egna bojar egna bryggor i skärgården samt båtägare som hyr båtplats av Karls-
hamns kommun. Det är alltså många intressenter, som kan dra fördel av en god
service och tillgänglighet i skärgården.

Av skrivelsen från fritidsenheten kan inte utläsas om övriga ovanstående uppräk-
nade intressenter ska betala samma avgift som båtägarna.

Om så inte är fallet, kan inte styrelsen förstå varför en grupp av de ovan uppräkna-
de intressenterna ska betala en avgift. Båtägarna med båtplatser i Karlshamns kom-
mun är inte den grupp som utnyttjar skärgårdsservicen mest. Ett flertal av dessa har



en sådan standard i sina båtar att man över-huvudtaget inte behöver utnyttja servi-
cen. I Svaneviks båthamn finns sedan några år en pump installerad för tömning av
septiktankar. Kostnaderna för installation och brukande av denna belastar hamnar-
na och bekostas därför redan av båtägare med båtplatser i kommunen.

Finansieringen av ”skärgårdsprogrammet” på så sätt som föreslås av fri-tidsenheten
är, enligt styrelsens uppfattning, helt felaktig. Som framgår ovan, är servicen en
fråga som berör hela kommunen och bör därför be-kostas av kommunen. I annat
fall bör förslaget återremitteras till fritidsen-heten, som får ta fram ett förslag, som
innebär att alla de som rör sig, driver rörelser eller bor i skärgården tillsammans får
betala serviceavgiften. Den bör då även göras proportionerlig i förhållande till ut-
nyttjandegrad,

I skrivelsen från tekniska enheten har man även föreslagit en differentierad taxa,
vilket innebär att båtplatsinnehavare, som inte är kommuninvånare, ska betala 30 %
mer i båtplatshyra. Förslaget är enligt styrelsens uppfatt-ning beklagligt och djupt
olyckligt. Hamnens löpande utgifter bör betalas solidariskt av dem som utnyttjar
hamnarna. Båtägare som inte kommun-medlemmar tillför mycket till kommunen
genom att gynna kommunens näringsliv i allmänhet och hamnens i synnerhet. 

Den svenska allemansrätten är unik just därför den ger alla människor rätt att vistas
i naturen. Tekniska enheten vill, genom sitt förslag, begränsa den-na rätt att fritt
röra sig i naturen för en liten grupp genom att låta dem betala en ”entrébiljett” till
skärgården

Förslaget från tekniska nämnden år illa genomtänkt och andas en förutfattad upp-
fattning om båtägande och båtliv.  

Styrelsen för Svaneviks Bryggförening”  

Förutom vår styrelses ovan återgivna
reaktion kan vi också berätta att
Blekinge Båtförbund tillskrivit
Karlshamns kommun och kraftfullt
protesterat mot planerna om avgifter.

Förhoppningsvis är väl inte sista
ordet sagt ännu i detta ärende. Flera
insändare har synts i tidningarna
senaste veckorna och senast för
någon dag sedan var det ytterligare
en båtklubb som protesterade.

 

Sjösättningsfika den 1 maj
På sedvanligt sätt puttrade korvgry-
tan redan före klockan 11 och suc-

cessivt fylldes stugan av ätande och
pratande klubbmedlemmar som pas-



sade på att njuta av en visserligen
mulen men ljum vårdag i vår klubb-
stuga.

Redan vid 12-tiden hade ett 40-tal
personer redan passat på att prov-
smaka den traditionella Bullens korv
och/eller tagit sig en kopp kaffe.

Tommy och Irene, som såg till att
korvgrytan puttrade och kaffet var
varmt, började till och med bli oroliga
för att korvbröden skulle tryta innan
dan var över.

Kul att vi har denna tradition inom
föreningen och att så många passar
på att utnyttja den.



         På kryss i Svanevik      Korsord nr 2 2008

Börja vid godtycklig siffra och följ pilarna till nästa siffra i kronologisk
ordning. Sista bokstaven i det första ordet är den första bokstaven i det
andra ordet osv.
Börja och sluta här:

1 5
8

24 23 22 21

9

18
19 4 6 20

17 16

14 2 15 10

3 13 12

7 11

AH

Lösningen insänd av:
Namn……………………………………………….

Bostadsadress………………………………………

Postadress……………………………………………



”Lösenorden”:

1. Staden kallas ofta Lilla Paris. Skalden Birger Sjöberg levde där.
2. Så var namnet på ett av Amerikalinjens stora fartyg. 
3. En kylig och kraftig nordvästlig medelhavsvind.
4.Välkänd båtkonstruktör med egen koster.
5.En Fridtjof som gjort flera polarexpeditioner
6.Så kallas del av riksväg 26 mellan Jönköping och Halmstad 
7.Förhistorisk människoart för mer än 350 000 år sedan.
8.Kallas person som frivilligt isolerar sig.
9.Sådan pryder rabatten på våren.
10.Afrikas folkrikaste land.
11.Sådan kan utlösas av rök, växtpollen m.m.
12.Titta noggrant.
13.Till denna djurgrupp tillhör bl.a. Groddjuren.
14.Huvudstad i Lettland.
15.Sådana kan vi säga vi såg många av vid invigningen av OS i Peking.
16.Säger vi det vi säljer till utlandet går till. 
17.Var väl Vinterpalatset i St Petersburg före revolutionen 1917.
18.Mellan kotor i ryggraden.
19.Kalt brant berg.
20.Förr ofta på sjömansarm. 
21.Spelomgång i kortspel.
22.Har väl dansats på många banor.
23.Av dessa fanns en äldre och en yngre.
24.Består många parkettgolv av.

 
Skicka in Din lösning senast den 1 mars 2009 till:
Svaneviks krysset 

C/O Anders Hansson

V Långgatan 8
37433 Karlshamn
anders.hansson@ipbolaget.com

Vinnarna presenteras i nästa nr av Svaneviks-Nytt
Pris till de först öppnade rätta lösningarna.  Lycka till!



Förändringar på Väggaområdet

Arbetet med att förändra ”vår” del av
Väggaområdet i enlighet med de
idéer som tagits fram av vår lilla ar-
betsgrupp har förankrats och god-
tagits av alla övriga föreningar som
finns i området. Som ett steg i den
fortsatta processen har nedanstå-
ende gemensamma skrivelse
skickats till kommunen. 

Utöver detta har förslaget marginellt
justerats med antal P-platser mm.

Den senaste skissen – se nästa
sida. Om Du har ytterligare funde-
ringar och förslag –  ta kontakt med t
ex Göran Mejegård eller någon
annan i gruppen.

”Till Karlshamns kommun, Kommunstyrelsen
Begäran om
Miljöförbättrande åtgärder inom Svaneviksområdet samt
Förlängning av cykelvägen utefter Idrottsvägen (delen Kolleviksvägen-
Svanevik).

Nedanstående föreningar anser att rubricerade åtgärder är nödvändiga ur miljö- och
trafiksäkerhetssynpunkt.

Förbättring av miljön inom Svaneviksområdet.
Ända sedan båthamnen och uppläggningsplatserna byggdes, har det varit ett
provisorium med ojämna ytor och håligheter samt stenfyllnader mot havet. Här
erfordras stora miljöförbättringar på hamnplanen och inte minst på
båtuppläggningsytorna.
Ur turistsynpunkt är det dålig reklam för vår kommun att visa upp en så bristfällig
miljö.

Utbyggnad av cykelvägen
Under en stor del av året cyklar och promenerar människor på vägen - inte minst
barn och ungdomar som skall till aktiviteter hos segelsällskapet och scouterna.
Vår, sommar och höst förekommer mycket  ungdomsverksamhet inom
Svaneviksområdet. Tidvis sker även båttransporter på vägen i samband med
sjösättning och upptagning.
Ur trafiksynpunkt är det viktigt att cykelvägen byggs ut.

Det är vår förhoppning att vi får ett positivt beslut, så att ovanstående önskemål kan
förverkligas under 2009.
Karlshamns Segelsällskap      Karlshamns scoutkår       Sv. Kommunalarb.förb.
Svaneviks bryggförening        Sportdykarklubben         Yttervägga stugförening”



Skissförslaget så som det nu, 2008 11 10,  ser ut. 
Om Du har funderingar och frågor – kontakta Göran Mejegård eller någon
annan i arbetsgruppen.



Rapport från kassören
Den första höststormen vinner utan-
för fönstret och det är tid att summe-
ra sommaren 2008. 

Efter en trög start för gästhamns-
verksamheten p.g.a. ostadigt väder
kom verksamheten så småningom
ordentligt igång. Resultatet blev till
slut c:a 350 övernattningar som in-
nebar en inkomst till föreningen på
40 000 kr. Antalet övernattningar har
minskat i förhållande till 2007 med
c:a 17 % men eftersom gästhamns-
avgiften inför 2008 höjdes från 100
kr till 120 har det ekonomiska resul-
tatet från verksamheten nått nästan
samma nivå som 2008.
Än en gång vill jag tacka er medlem-
mar, som grönskyltat er båtplats och
därigenom skapat basen för vår
gästhamnsverksamhet. Men gäst-
hamnsverksamheten hade trots
detta inte fungerat, om inte hamnvär-
den Ingvar med hjälp av Åke, Håkan
och tidvis några andra medlemmar
arbetat så intensivt för att lotsa in
och ta betalt av våra gästande båtar.

Medlemsantalet i föreningen är rätt
stabilt och pendlar kring 270 st.
Medlemsavgifterna tillsammans med
inkomsterna från gästhamnsverk-
samheten är föreningens huvudsak-
liga inkomstkällor.

Föreningens största utgiftspost är
avgiften till SBU (Båtunionen) som
uppgår till c:a  20 000 kr per år dvs.
C: a 75 kr per medlem. Övriga eko-
nomiska återkommande satsningar
är utgivningen av vår tidning Svane-
viksnytt och mastskjulsfesten.

Tidningen är nästan självförsörjande
genom våra frikostiga annonsörer
och festen genom deltagarnas köp-
lust vid lotteriförsäljningen.

Under vårens välbesökta årsmöte
hade vi engagerat seglaren, båt-
byggaren och äventyraren Sven
Yrvind, som höll en uppskattad
föreläsning om sina äventyr
 
Föreningen har nyligen köpt en s k
”kanon” för att kunna använda mo-
dern teknik vid temakvällar och öv-
riga möten.

”Kaffegänget” har även i år varit
mycket aktiva med färdigställande av
förråd, tak över cykelstallet, målning
av klubbhuset mm
Sist men inte minst vill jag nämna
föreningens fortsatta satsning på
hemsidan, som jag tycker är en av
de bästa hemsidor som finns. Stän-
digt uppdaterad med bland annat
styrelseprotokoll sätts upp nästan
omgående, medlemmar som sätter
in fantastiska bilder från medlemmar-
na, referat av olika kommunala be-
slut mm
Allt proffsigt sammanställt av vår för-
nämlige webbmaster Jens Jernmark.

Trots att vi gjort dessa ekonomiska
satsningarna har vi fortfarande en
god ekonomisk balans i föreningen.

Som båtägare måste man oroas lite
över de uppgifter som kommer från
kommunen om höjda båtplatsavgifter
och underligast av allt uttag av en
serviceavgift, som ska betala ser-



vicen i skärgården. Om man ska ta
ut en avgift för servicen i skärgården,
bör man väl ta ut denna avgift från
alla som utnyttja den och inte enbart
från kommunens båtägare. 
Kommunens båtägare är kanske
dessutom den grupp som minst ut-

nyttjar servicen i skärgården för man
menar väl inte att man ska ta betalt
för att man från båten betraktar och
vistas i vår fina skärgård.
Lars Hall
kassör

Nya medlemmar
Sydkustens Sportdykarklubb Karlshamn
Mats Svensson Karlshamn
Christer Eriksson Asarum
Anders Bylund Asarum
Ulf Wilhelmsson Asarum
Tommy Stål Karlshamn
Fredrik Holmström Karlshamn
Mats Johansson Karlshamn
Sten Johnsson Ryd
Kurt Hemberg Karlshamn
Sven och Elisabeth GustafssonHörby
Håkan Gunnarsson Hovmantorp
Sven Jönsson Mörrum
Peter Svensson Karlshamn
Tobias Mattsson Bromölla
Bo Rosengren Karlshamn
Ronni Broberg Karlshamn
Ola och Malin Söderdahl Asarum
Inge Malm Karlshamn
Magnus Mattsson Karlshamn
Anders Svensson Karlshamn
Göran Dahlström Karlshamn
Bo Sturesson Karlshamn

Vi hälsar Er välkomna till Svaneviks Bryggförening och hoppas Ni ska trivas
bra i hamnen och vår gemenskap. Om Ni har synpunkter och idéer som kan
utveckla och förbättra föreningens verksamhet så är Ni välkomna att ta
kontakt med någon i styrelsen.



Stöldförebyggande verksamhet.
Med sin grund i bl a en insändare i
Svaneviks-Nytt har projektet att få till
stånd en effektiv stöldförebyggande
verksamhet inom Väggaområdet
rullat på under året med bland annat
en temakväll i samarbete med
polisen.

Bevakningen har redan utökats och
skyltar som ”varnar” för detta finns
sedan i somras på plats. Bl a har po-
lisen vid ett par tillfällen fått foton på
fordon och personer som rört sig i
området.

Gemensamma möten har också på
vårt initiativ ordnats med övriga be-
rörda föreningar i Svaneviksområdet.
Alla har då ställt sig positiva till att få
igång en ”rondering” från medlem-
marnas sida. Svenska Sjö och Läns-

försäkringar har sponsrat med lam-
por och västar och polisen ställer
upp med utbildning.

Ett ytterligare bidrag till den
stöldföre-byggande verksamheten
blir säkert den belysning som håller
på att mon-teras upp på scouternas
byggnad och som kommer att belysa
en stor del av hamnplanen.

Successivt i vinter kommer rondverk-
samheten att byggas ut – allt efter
som vi får fler frivilliga krafter som
kan tänka sig att tillsammans med
någon annan promenera omkring i
området någon eller några nätter. De
som känner sig hågade är mycket
välkomna att ta kontakt med någon i
styrelsen.

Hösten har kommit – men Åke har ju inte kommit med kaffebrödet än så vi
får väl vänta........... Genomsnittligt antal på ”gubbadagis” senaste veckan 

var 15. VÄLKOMMEN DU OCKSÅ!!!!!!!! 



Tangodansös i Buenos Aires förstår inte blekingarna
som kan lämna Blekinges vackra skärgård och segla i
andra farvatten.

Efter en trevlig kryssning från Valpa-
raiso till Buenos Aires i februari möt-
te jag på en bar i BA en tangodansös
som sommaren 2007 hade seglat i
Blekinge. Hon tyckte skärgården var
enastående vacker och när jag frå-
gade efter seglingsbeskrivning berät-
tade hon att hon använt de utmärkta
skrifterna med de vackra akvareller-
na på omslagen. "Utan dem hade in-
te resan varit så givande". Mina kin-
der blossade och när hon nämnde
sitt namn så visade det sig att hon

fanns i min kundreskontra. Olé!
Här får Du i alla fall som bilaga en
uppdatering på svenska av de popu-
lära skrifterna. Som Du märker så
händer inte mycket i Blekinge på fyra
år. Vi blir snart K-märkta. 
Väldigt många av mina internetkun-
der har uppskattat utskicket som jag
gjort till dem.
Thomas Karlsson, Prästslättsv.6,
37440Karlshamn tlf:0454-31153,
mob 070-5389588 E-post: thomas
@privatkonsult.com 

   

Uppdateringar till ”Natur- och gästhamnar i
Blekinge/Sölvesborg - Gö” - juni  år 2008.

Hällevik nr 4 sid 8
Ny extra toalett och dusch finns i sydvästra hörnet av hamnen. Röd och
grön skyltning har införts. Diesel och välsorterad butik finns kvar. Antos
välsorterade marinbutik har flyttat till Hällevik. Populär restaurang, Lax och
vin, har öppnat i sydvästra hörnet. Tradjazzfestival i början av augusti har
blivit en stor succé. Trådlöst Internet. 

Nogersund nr 5 sid 9
Vindkraftverket Svante byggt år 1989 är rivet. Anto´s välsorterade marin-
butik har flyttat till Hällevik.

Hanö nr 6 sid 10
Restaurangen på Hanö serverar inte längre någon stekt sill. Mobilnumret till
hamnkapten gäller inte mer utan vidarekoppling sker när man ringer hamn-
numret. Trådlöst internet finns i hamnen.

Hörvik nr 7 sid 12
Fritidsbåthamnen har utvidgats men djupet är detsamma. 



Karlshamn nr 10 sid 16
Gästhamnen i centrum har inte längre det flytande discoteket som granne.
Den tyska flodbåten Bonn har seglat till Malmö. Gästhamnen i Vägga har
numera enkel dusch och wc direkt vid kajen.  Elvströms Sail heter numera
Hamel Sails.  Volvo Penta har flyttat  knappa 100 m från sin gamla plats.

Matvik nr 14 sid 20
Röd och grön skyltning har införts. Fungerar dåligt.

Tärnö nr 19 sid 26
De avgiftsbelagda gästbryggorna är utökade i Kåsakroken. Militärbryggan
och skolbryggan är upprustade. Ny promenadstig på västra sidan av ön gör
det mindre pinsamt att nå västra udden.

Harö nr 20 sid 30
Nordprick är utsatt nordväst om Harö  Enslinje finns för insegling från väs-
ter. Två små vita stenar ligger på berget öster om bryggan. 
Tjärö nr 26 sid 35
Samtliga KFP-platser är brutalt rivna med fula skador i berget vilket ofta för-
svårar ”hopp i land.” Bryggan på babordssidan vid insegling mot gästham-
nen den s.k. ”Dagabryggan” är numera gratis att förtöja vid. Man förtöjer
naturligtvis med ankare i aktern.

Karön nr36 sid 44  
Ungdomsdiscot på torsdagar lades ner år 2008 på grund av dålig publik-
tillströmning. 
 
Uppdateringar till ”Natur- och gästhamnar i Blekinge /
Gö - Kalmar”   juni  år 2008
 
Torkö nr 4 sid 8
Krigsförtöjningsplatserna borttagna men möjligheten att förtöja ganska
enkelt finns kvar.

Aspö nr. 14-15 sid 16
Hamnen vid Aspö Mad till stor del upptagen av gammal passagerarbåt
(Södern).

Karlskrona/Saltö nr20 sid 22
Båtmanskasernens fina konstmuseum har flyttat till konserthuset. Karls-
krona har ett öppet nätverk i gästhamnen vid Tallebryggan. Privat entre-
prenör driver numera hamnen (Båtbolaget).



Stenshamn nr 37 sid 36
I hamninloppet finns numera en grön prick som varnar för stenen som fak-
tiskt finns, strax syd om inloppet. Fyren Flundrebåden skall man, som kortet
visar, alltid gå norr om vilket inte alla gör. Försiktighet anbefalles inne i
hamnen. Sten finns även öster om den  brygga där passagerarfärjan lägger
till. El finns numera på den långa stenpiren som fått träbeläggning. Dusch
har byggts i hamnen men ingen wc finns, bara TC. Ny vandringsled på
Utlängans nordvästra del. Stövlar påtages.
 
Torhamn
Byakrogen var stängd i juni 2008. Flytbrygga utlagd omedelbart styrbord
om hamninloppet
 
Kristianopel nr 43 sid 45 
Utanför inloppet till gästhamnen finns ett antal mooringar där större fritids-
båtar kan förtöja avgiftsfritt. Båtar större än 12*4m  får inte anlöpa inner-
hamnen. Gästhamnsbyggnader har genomgått en fullständig moderni-
sering.  Biltrafik på kajen är sedan några år inte tillåten. Trådlöst Internet.
Ny vindkraftspark söder och öster om Kristianopel

Bergkvara/Dalskär nr 44 sid 47
Nyöppnat bageri är öppet från 0700 (bakfickan) i handelshamnen 200 m
från gästhamnen.

 Å  R  S  M  Ö  T  E  S  D  A  G  S

Nästkommande årsmöte planeras komma att hållas 
Tisdagen den 8 april 2008 kl 1900 

 i Folkets Hus i KARLSHAMN

Även om det är långt till våren - notera dagen I Din kalender!

Ärenden som Du vill ha belysta bör anmälas i förväg till vår ordförande
Bengt Svensson eller sekreterare Tommy Andréy.

Kolla på hemsidan eller anslagstavlan vid klubbstugan för eventuella
ändringar och mer information framledes.

Alla medlemmar önskas välkomna!!!!!!



Mastskjulsfesten  är en uppskattad tillställning och ett tillfälle tillfälle till
djupa diskussioner – eller möjligen en mer eller mindre rumsren historia –
vad det var det minns??? väl bara vår kassör Lars Hall och Kalle Björk. 
Alla andra gäster hade också en trevlig kväll trots den utvändiga vätan.

Glada ”korvgubbar” på upptagningsfikat den 27 september. Både vår
eminente hamnvärd Ingvar Jeppsson och Jan Ursten låter sig väl smaka.
I solskenet denna härliga höstdag blev stugan välbesökt och alla hade en
trevlig stund tillsammans med både kaffe och och den traditionella ”Bullens
korv”. Nu är det bara att vänta till våren och sjösättningsfikat............





Ett seglingsäventyr för ”några” år sedan.........

”Var det den här kulingen dom pratade om på väderrapporten??  Perfekt
vind för en Ballad”, tycks rorsman tänka.

Lyckligt hemma igen. Utan skador på varken båt eller besättning – och
sjönk gjorde dom som synes inte heller.

Läs hela äventyret på nästkommande sidor.....................



Trots att jag för tillfället var utan båt
hade jag i ett svagt ögonblick lovat
våra vänner Wimette och Karl-Erik
Forssander att uppfylla deras önskan
att  få uppleva Christiansö. Jag gas-
tade på den tiden på Egert Everståls
Ballad och följaktligen fick jag fråga
honom. Till min stora förvåning sva-
rade han - utan att ens sväva på må-
let – javisst får Du låna båten!  

Vi arbetade fortfarande på den tiden
så vi kom iväg sent en fredagsefter-
mid-ag. En lagom stark västlig vind
för-de oss snabbt förbi Hanö och sen
ställdes kursen mot ett fortfarande
osynligt mål. Augustikvällen och
även natten var skön och vinden höll
i sig, vi loggade stadigt 5 – 6 knop.

När det så småningom började ljus-
na fick jag plötsligt se vad jag tyckte
liknade Christiansö. Väldigt tidigt sa
jag till den övriga besättningen, men
ingen protesterade, tvärtom var alla
glada och nöjda och höll med. Efter
att en bra stund hållit kursen på den
nyupptäckta ”ön” tittade jag slentrian-
mässigt på kompassen och upptäck-
te då att jag fallit av åtskilliga grader
från vår planerade kurs och kunde
också konstatera att vi inte närmat
oss ”ön” heller, snarare tvärtom. Jag
kollade ”ön” lite bättre och upptäckte
då att vi jagade ak-terskeppet på ett
större fartyg.......

Vi lovade upp till rätt kurs igen och
efter ytterligare någon timme dök en
verkliga Christiansö upp. Det var en
väldigt tidig morgon när vi så
småningom knöt fast, så när vi be-

stämde oss för att försöka sova en
stund, så var det inte svårt alls.

När vi ett par timmar senare vaknade
igen så sken solen från en klarblå
himmel. När vi fikat gick vi runt en
stund och Solveig och jag guidade
våra gäster så gott vi kunde. Dagen
förflöt lugnt med bad från klipporna
och besök på olika sevärdheter på
ön. Kvällen avslutades med kräftor
och sedvanligt tillbehör. 

Till kojs tidigt, det är söndag i mor-
gon och då gäller hemsegling.
Underbart är kort, som någon sjöng,
alldeles för kort!

Som vanligt var jag uppe tidigt nästa
morgon och lyssnade på väderrap-
porten. Vinden skulle öka långsamt
och kunna bli upp till västlig kuling
sent på eftermiddagen. Snabbt pur-
rades resten av besättningen. Lite
frukost i magen och sen snabbt iväg
så skulle vi nog hinna hem innan
kulingen - trodde vi.

Redan efter någon timme började
emellertid vinden att öka och sjön
började bli grov, men vi hade ganska
öppen vind så det var egentligen
inga problem. När vi skulle ta på oss
flytvästarna för alla eventualiteters
skull så upptäcktes att det bara
fanns två, förutom att jag hade min
seglarjacka som även fungerade
som flytjacka. Oförlåtligt av mig som
ansvarig att inte kolla en sådan sak
innan vi seglade hemifrån, men
samtidigt borde var och en ha tagit
med sig en väst när man skulle ut
och segla.



Vinden och sjön ökade successivt
och plötsligt slog en kraftig våg in
under aktern. Solveig flög över sitt-
brunnssargen men fastnade mellan
mantågen tack var flytvästen. Nu
kom även livselarna på och jag sa till
Karl-Erik att ta ner storseglet. Vinden
var så öppen att jag bedömde att vi
skulle segla lika bra med bara genu-
an. Karl-Erik fäste sin sele och kröp
fram mot masten. Mastliket i storen
satt dock som fastsvetsat i masträn-
nan och sjön var så grov att jag inte
gärna ville lova upp så högt att vin-
den gick ur storen. Således fick vi
inte ner storen och det gick heller
inte att reva den, kanske beroende
på att Karl-Erik inte var någon van
däcksgast. I stället tog vi ner genu-
an, vilket gick utan några större pro-
blem. Nu seglade vi betydligt lugnare
men Balladen var väldigt tung på
rodret utan försegel.
Plötsligt sög emellertid en kraftig våg
tag i båten och vi forsade, ja nästan
flög fram. Det gick inte   att hålla kur-
sen och plötsligt skar vi upp i vinden
och Balladen lade sig på sidan med
storen i vattnet och hela sittbrunnen
låg under vatten. När byn släppte
reste sig emellertid Balladen igen
och vi seglade vidare. Självlänsen
fungerade och vi vred ur kläderna.
Samma sak hände två gånger till
innan vi kom längre norrut i Hanö-
bukten och sjön, men inte vinden,
lugnade ner sig.
Så siktade vi Hanö och jag pustade
ut. Lite för tidigt visade det sig, cirka

5 distansminuter utanför Hanö kom
den förvarnade kulingen. Havet bara
rök och Hanö försvann som i en tät
dimma. Balladen uppförde sig dock
fantastiskt och vi formligen flög fram.
Lika plötsligt som ”kulan” kom lika
plötsligt hade vi bara frisk vind igen.
Hanö passerades samtidigt med ”ku-
lan” och vi befann oss strax norr om
Malkvarn när kustbevakningens båt
kom upp till oss. Dom frågade om vi
sett en segelbåt utanför Hanö som
fyrvaktaren hade siktat, men som
bara försvann efter ”kulan”. Nej, vi
hade inte sett någon båt sedan vi
lämnade Christiansö blev vårt svar,
varefter dom fortsatte söderut.
Senare förstod vi att det var oss fyr-
vaktaren sett.......

Vinden var nu perfekt för att ge oss
en angenäm segling sista biten in till
hamn. Egert mötte oss vid kajen och
undrade vad vi hade ute att göra i ett
sådant väder, varefter han noggrant
synade Balladen. Flaggan hade vi
tappat, men i övrigt var båten helt
torr invändigt och ingenting var sön-
der. Ska jag skaffa mig en egen båt
igen, tänkte jag, så blir det en Ballad
– och så blev det.

PS
Wimette och Karl-Erik har varit med
oss på sjön många gånger efter
Christiansöseglingen. 
DS 

Jörgen Lagerblad







Lösning korsordet i Svaneviks-Nytt 1 2008
Lösning på förra numrets kryss
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Följande personer har dragits som vinnare, bland de  som lyckats sy
ihop ordflätan med rätt ord.

Gun Ursten, Jens Jernmark och Göran Hallberg

De är vinnare av presentkort från Färghuset på 100:-, 50:-, 50:-.
Grattis!



 

 

Specialist på däck & fälgar.
Personbil, motorcykel och givetvis båttrailrar m.m.

 

PeMa Däck
Saltsjöbadsvägen 42

374 30 Karlshamn
Tel. 0454-180 70, 0706 15 80 70.

Öppet vardagar 8.00-17.00, lunchstängt 12.15-13.00.
Peter



ÅRSAGENDA 2009 - PRELIMINÄR
�

Februari     10   Styrelsemöte
Mars 10 Styrelsemöte
Mars 15 Manusstopp Svaneviks Nytt
Mars 18 Temakväll Mats Johansson berättar om sin seglats

till Medelhavet
Se uppgift om tid och plats på hemsida och anslagstavla

April 1 Styrelsemöte
April 8 Årsmöte  Folkets Hus Karlshamn
Maj 1 Sjösättningsfika 
Maj 5 Styrelsemöte
Maj 13 Temakväll     

 Program ej fastslagit, se hemsida o ansl.tavla

Juni 2 Styrelsemöte
Juli Styrelsen har ”semester”
Aug 4 Styrelsemöte
Aug 22 Mastskjulsfest
Sept ? Upptagningsfika

Datum anslås på anslagstavla samt hemsida
Sept 1 Styrelsemöte
Okt 1 Manusstopp Svaneviks Nytt
Okt 6 Styrelsemöte
Nov 3 Styrelsemöte
Nov 25 Temakväll 

Se mer uppgifter på hemsida samt anslagstavla på
klubblokalen

Dec 9 Styrelsemöte

Ovanstående agenda är endast preliminär. Fler arrangemang kan tillkomma
och tider kan behöva justeras. Håll därför koll på vår hemsida och
anslagstavlan vid klubbstugan.

VÄLKOMNA ATT DELTA I DE OLIKA ARRANGEMANGEN!!!






